

## ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലകളിലും യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നു

വിവിധ സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമായി വീടിനടുത്തുള്ള പൊതുജനസേവനകേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി (അക്ഷയാ) ഓൺലൈനായി ലഭിക്കുന്നതാണ് ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നതോടുകൂടി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ഓഫീസുകളിൽ പലതവണ കയറിയിറങ്ങാതെ അവർക്കാവശ്യമായ വിവിധ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വളരെ വേഗത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനു സാധിക്കുന്നു.

അതാത് വകുപ്പുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സുതാര്യമായും നിഷ്പക്ഷമായും വേഗതയിലും സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ കണ്ണൂരും പാലക്കാടുമാണ് ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഐ.ടി മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ നിർവഹണം നടക്കുന്നത്. പൈലറ്റ് പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പാക്കിയതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം 2012 ഡിസംബർ 4 ന് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി പത്തനംതിട്ടയിൽ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ട് പത്തനംതിട്ട, മലപ്പുറം, കോട്ടയം ജില്ലകളെ ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ടുകളായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. തുടർന്ന് 2013 ഫെബ്രുവരി 23 ന് എറണാകുളം, ഫെബ്രുവരി 28 ന് ഇടുക്കി, മാർച്ച് 2 ന് ആലപ്പുഴ, മാർച്ച് 14 ന് വയനാട്, മാർച്ച് 23 ന് കാസർഗോഡ്, മാർച്ച് 25 ന് കൊല്ലം ജില്ലയിലും ഈ പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നു കഴിഞ്ഞു. മാർച്ച് 26 ന് തലസ്ഥാന ജില്ലയിൽ ഈ പദ്ധതി നിലവിൽ വരുന്നതോടെ കേരളം എല്ലാ ജില്ലകളും ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിയിൽപ്പെടുന്ന പ്രഥമ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനമായി മാറുകയാണ്. നിലവിൽ കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ 50 ജില്ലകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

കേരളത്തിൽ എകദേശം 17 ലക്ഷത്തിൽ പരം അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഡിജിറ്റൽ ഒപ്പോടുകൂടി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൂന്നര മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു.

ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ജില്ലയിലെ എല്ലാ വില്ലേജ്, താലൂക്ക് ഓഫീസർമാർക്കും അക്ഷയാ സംരംഭകർക്കും ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് സോഫ്റ്റ് വെയറിൽ പരിശീലനം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ട ഹാർഡ് വെയർ (ലാപ്ടോപ്പുകൾ), കണക്ടിവിറ്റി, ഡിജിറ്റൽ സിന്റേച്ചർ തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾ ജില്ലയിൽ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി കളക്ടർ ചെയർമാനായി ഡിസ്ട്രിക്ട് ഇ-ഗവേണൻസ് സൊസൈറ്റി എല്ലാ ജില്ലകളിലും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലയിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസർ, അഡീഷണൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർ, താലൂക്ക് ഓഫീസർ, ആഡീഷണൽ താലൂക്ക് ഓഫീസർ എന്നിവർക്ക് ഡിജിറ്റൽ സിന്റേച്ചർ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു.

കൂടാതെ ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിയുടെ കുറ്റമറ്റ നടത്തിപ്പിനായി വിപുലമായ സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങളും അനുബന്ധ സേവനങ്ങളുമാണ് ഐ.ടി. മിഷൻ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരിച്ച് അതാത് വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർക്ക് ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യത്തോടെയുള്ള ലാപ്ടോപ്പുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഏതുസമയത്തും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരമാണ് ഇതുവഴി ലഭിക്കുന്നത്. ഇത് സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തൻ തൊഴിൽ സംസ്കാരത്തിനുതന്നെ വഴി തുറന്നു. കൂടാതെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആവശ്യമായ നിരന്തര പരിശീലനവും സാങ്കേതിക സഹായവും നൽകുന്നതിന് സ്ഥിരമായ ഒരു ഹാൻഡ് ഹോൾഡ് സപ്പോർട്ട് ടീമിനെ ഐ.ടി. മിഷൻ എല്ലാ ജില്ലകളിലും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട അപേക്ഷകളിൽമേൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനായി വിവിധ റവന്യൂ ഓഫീസുകൾ തമ്മിൽ രേഖകൾ ഓൺലൈനായി ഒത്തുനോക്കുന്നതിനും തീരുമാനം കൈകൊള്ളുന്നതിനും ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിയിൽ സംവിധാനമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എവിടെ നിന്നും അപേക്ഷകന് അക്ഷയാകേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി അപേക്ഷ ഏതുസമയത്തും ഏതു ഓഫീസിലേയ്ക്കും അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ഈ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ 23 സേവനങ്ങളാണ് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് , തുടങ്ങിയവയുടെ സേവനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ തന്നെ ഓൺലൈനിൽ ലഭ്യമാണ്. ഇവയടക്കം മറ്റു

വകുപ്പുകളുടെ സേവനങ്ങളും താമസിയാതെ ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിവഴി ലഭ്യമാകും. ഇതുവഴി എല്ലാ രേഖകളും പരസ്പരം കാണാനും പരിശോധിക്കാനുമുള്ള സൗകര്യം എല്ലാ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും ലഭ്യമാകും. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുമ്പോഴും തുടർന്നുള്ള ഘട്ടങ്ങളിലും എസ്എംഎസ് സന്ദേശങ്ങൾ അപേക്ഷകന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കും. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഡിജിറ്റൽ ഒപ്പോടുകൂടി അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നമ്പറും, പ്രിന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള രഹസ്യ കോഡും എസ്എംഎസ് വഴി അപേക്ഷകന് ലഭിക്കും. ഇതുപയോഗിച്ച് എത്രതവണ വേണമെങ്കിലും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ പകർപ്പ് എടുക്കാവുന്നതാണ്. സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത ഏതുസമയത്തും ഓൺലൈനിൽ പരിശോധിച്ചു ബോധ്യപ്പെടാവുന്നതാണ്. റേഷൻ കാർഡ്, ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസ് തുടങ്ങിയ തിരിച്ചറിയൽ രേഖകളുടെ പകർപ്പ് നൽകുന്ന രീതിയ്ക്ക് പകരം അവയുടെ നമ്പർ നൽകിയാൽ മതിയാകും. ഒരു തവണ അക്ഷയാ കേന്ദ്രങ്ങൾവഴി അപേക്ഷ നൽകിക്കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീട് ഏതുസമയത്തും ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യമുള്ള ഏതു കമ്പ്യൂട്ടറിൽ നിന്നും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രിന്റ് എടുക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം നിലവിലുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനവും പദ്ധതി സംസ്ഥാനമാകെ നടപ്പാക്കിയതിന്റെ ഔദ്യോഗിക പ്രഖ്യാപനവും ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നിർവ്വഹിക്കും. കോ-ബാങ്ക് ടവേഴ്സിൽ നടക്കുന്ന ചടങ്ങിൽ ബഹു. വ്യവസായ ഐ.ടി. വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലികുട്ടി അധ്യക്ഷം വഹിക്കും. റവന്യൂ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ വിതരണം ബഹു. റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് നിർവ്വഹിക്കും. ബഹു. കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വകുപ്പ് സഹ മന്ത്രി ശ്രീ. ശശി തരൂർ മുഖ്യ അതിഥി ആയിരിക്കും. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ എംഎൽഎ മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തും. നഗരസഭാ മേയർ ശ്രീമതി. കെ. ചന്ദ്രിക, ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ജനപ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുക്കും. ഐ.ടി. വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി.എച്ച്. കുര്യൻ ഐഎഎസ് പദ്ധതിവിശദീകരണം നടത്തും.